

村里建活动中心 村民自发捐款拆古厝填旱厕

本报讯(记者 赖香珠 通讯员 张雅媚 王光来 文/图)“咚咚咚……”近日,在翔云镇沙溪村顶沙溪自然村,随着挖掘机此起彼伏的作业声,古老的石头厝和废弃旱厕应声倒下。

原来,为了建设活动中心,村里10多户村民纷纷响应,自发拆除自家古厝、旱厕,无偿捐地建设活动中心。

“等天气放晴,就可以开始施工了。”昨日,沙溪村党支部书记兼村委会主任陈星兵介绍,此次拆除的面积有150多平方米,共有1座石头厝和7处旱厕,涉及10多户村民。

据了解,长期以来,沙溪村顶沙溪自然村村民一直没有一个公共活动场所。看着荒废的古厝和旱厕,将其改造成活动中心的念头在陈星兵心中萌生已久。

今年,陈星兵和热心的村民充分利用群众农忙回家后的时间,挨家挨



施工现场。

户做思想工作,告知群众项目建成后的好处,晓之以理,动之以情……这一

想法很快得到了多位村民的支持。“拆除的这座老房子涉及很多人,

我们家族就有5间。”村民陈火石不仅不要补偿款,还帮忙做起了堂兄弟的思想工作。

在他的动员下,他们家族将涉及的房间和旱厕都捐了出来。“我们村在偏远山区,不仅经济落后,老人孩子文化生活也很匮乏,如果能贡献出来,为村里做点好事,让老人小孩多一点活动空间,也值得了。”陈火石说。

一石激起千层浪,村民捐古厝、填旱厕的行为,瞬间在这个小村庄传扬开来。了解到村里要建设活动中心,陆续有村民表示要捐款助力。

“该活动中心建设资金预计20多万元,目前已筹集资金10多万元,共规划棋牌室、乒乓球室、图书室等,计划今年年底完成建设。”陈星兵表示,依托该活动中心,沙溪村将在这里开展多种多样的文化娱乐活动,进一步提升村民们的获得感和幸福感。

建水渠装路灯护道路……乐峰炉山村推进民生项目建设

■本报记者 黄俊涛 通讯员 徐阿兰 文/图

昨日,在乐峰镇炉山村土宅自然村的一片稻田里,看着水渠里的水“哗啦啦”地流入稻田,村民们终于松了一口气。

修建引水渠是炉山村今年为民办实事项目之一。近年来,乐峰镇炉山村全力推动架新路灯、修新水渠、养护道路、建排山洪渠四大民生项目建设,如今,引水渠、排山洪渠已经建成投用,另外两个项目也在火速推进中。

另辟蹊径 引水渠建设节省了9万元

“村里帮我们解决了灌溉难题,水管接水后,恰逢春耕农忙时间,真的帮了我们大忙了。”农民老潘笑着说。

炉山村党委副书记、副主任潘鑫杰介绍,炉山村土宅自然村因旧灌溉水沟在半山坡,经常塌方,不仅有安全隐患,每到农忙季节,还经常会遇到灌溉问题,灌溉用水安全成了村民心中的一块“大石头”。为此,村里将此事列入2022年为民办实事项目之一。

“这条灌溉水渠有近2公里,我们若将原有的水沟塌方部分进行翻新、重新砌筑筑渠,总预算12万元。后来,我们另辟蹊径,接上2公里的PVC水管,将笋塔水库水渠的水接入灌溉水渠,最后只花了3万元。”潘鑫杰说,这条引水渠投入使用后,解决了3个村民小组60多亩水田的灌溉难题。

多方筹资 路灯安装预计7月完工

炉山村通往镇区的主干道,由于路灯老化,每当黑夜,道路就非常昏暗。得知村里还打算在村主干道新装路灯,村民都很高兴。

据了解,炉山村通往镇区的主干道总长2公里,这里的路灯是20年前配备的电灯。因为年久失修,很多路灯出现电线裸露、灯头灯具缺失等问题,给村民夜行造成诸多不便。

“为了让失明路灯重焕光芒,我们实施太阳能路灯工程,总投入31万多元,将安装130盏太阳能LED路灯。”潘鑫杰介绍,目前,该项目已经开始招投标,预计7月完工。

据了解,今年1月,炉山村还筹资24万多元,完成了一条长350米,宽2米,深2米的排山洪渠建设,解决了村民雨季内涝问题。5月,该村筹资33多万元,对村里到笋塔水库的道路进行养护,目前施工队已经入驻施工,预计7月完工。



炉山村的排山洪渠已完工投用。

南安开展“工艺美术大师进校园”活动



王志刚向学生展示锡雕作品。

本报讯(记者 庄树鸿 通讯员 蔡丹凤 文/图)17日,南安市“工艺美术大师进校园”启动仪式在洪濑中心小学东校区举行。

此次活动由南安市城镇集体工业联合社、南安市融媒体中心与洪濑镇政府联合举办,活动时间为今年5月到12月,先期开设锡雕和木偶雕刻两个工艺美术课程,邀请南安市工艺美术大师定期进驻洪濑中心小学东校区,与学生面对面介绍工艺历史、手把手现场教授操作、心连心体

验感受优秀传统文化,进一步提高青少年的动手能力和创作能力,增强广大师生对传统工艺美术的传承与保护的责任感、使命感。

生动活泼的小蜥蜴、小乌龟、龟鹤延年、小兵张嘎……17日,授课老师王志刚把带来的锡雕作品一一展现,向学生展示了中国传统工艺的魅力。在随后的互动交流中,王志刚与妻子林雪妹被充满好奇心的学生围得水泄不通,场面十分热闹。

此次活动赢得了师生们的热烈反

响与共鸣。结束后,不少学生迟迟不肯离去,有的在现场学起锡雕制作,有的与两位老师进行密切的交流。“我以前从来没有见过这种锡雕,感觉很有意思,有机会我还想更深入地了解。”五年级(1)班的郑诗颖同学说。

据悉,王志刚是洪濑镇跃进村人,获得“福建省工艺美术名人”“泉州市工艺美术大师”“泉州锡雕技艺传承人”“南安市技能大师”“南安工匠”等称号。妻子林雪妹也在2021年获得“泉州市工艺美术大师”称号。

高振良:倾情关心下一代 无私奉献护成长

■本报记者 陈江涛 见习记者 朱晓西 通讯员 叶森岚

在水头埕埕边村,提到无私、热心、奉献等词,人们总会想到高振良,“主心骨”“老党员”“老革命”是当地人给他贴上的光荣标签,也是对他的肯定。

今年82岁的高振良是水头镇关工委副主任、埕边村关工委副主任,已在关心下一代工作中奉献了近20年。他关注青少年思想工作,为孩子创造更好的求学条件,他积极奔走、无私奉献,发挥余热。

筹集资金 建设青少年社会教育阵地

近日,记者来到埕边村一栋三层大楼前,只见“埕边村关工委综合楼”几个大字十分显眼。高振良介绍说,2018年,为了给村里的孩子提供更好的学习环境,拓展校外“第二课堂”,村两委、村关工委和村老人协会等人员四处参观学习,积极向上级关工委争取青少年社会教育活动中心建设指标。在大家的不懈努力下,场地、资金等难题一一得到解决,耗时4个月,投资近87万元,建成了总面积652平方米的关工委综合楼,并利用二、三楼的室内空间,高标准建成青少年社会教育活动中心。

在后来的两三年内,村里的中心广场、羽毛球馆、篮球场、排球馆相继建成,大大满足了孩子们的课外活动需求。

其实,这些场所的建成,都离不开高振良的热心推动。他常说:“有场所、有平台,关心下一代才有新局面。”

2020年,埕边小学要建校舍,还有100来万元的资金缺口,高振良便利用自己的人脉关系,走访村里的企业家、爱心乡贤,多方奔走筹集资金。

2022年春季,埕边小学的新校舍如期投用。学校教导主任施老师介绍,新校舍的教室和办公室缺少桌椅、教具,多媒体设备升级也需要资金,高振良和村关工委听后,立刻挺身而出,多方奔走,短短几日便筹集到70多万元,帮助学校解决资金短缺问题。除了帮忙筹集资金,筹建埕边小学新校舍时,高振良也捐了5000元。

据悉,青少年社会教育活动中心组织的暑期夏令营活动,每年都吸引100多名青少年参加,开展剪纸、南音、篮球、羽毛球、电脑操作等丰富的课外活动,让孩子们在快乐中增长知识,也让家长无后顾之忧。在开展活动时,高振良也多次自掏腰包,解决经费问题。

注重德育 弘扬尊老爱幼中华美德

埕边村有件“趣闻”,说起来外人可能不信。在这里,老人一年能过两次重阳节,孩子一年能过两次

儿童节,这种“快乐加倍”的好事是怎么实现的呢?

原来,为了让老人、儿童在节日里收获更多快乐,每逢儿童节、重阳节,高振良都会把村里的老人、儿童组织到一起,开展老少互动活动。每到这两个日子,人们都会看到青少年在台上载歌载舞,老人们在台下欢声笑语的场景。

不只是两个节日的老少互动,高振良还会不定期组织青少年为金婚老年夫妇庆贺,多年来,已为数对老年夫妇送去了祝福。在老少互动的氛围下,尊老敬老的美德已经潜移默化地植入孩子们的心里,“我陪你长大,你陪我变老”的温馨在埕边村倾情演绎。

高振良非常重视青少年的思想道德教育,每年都会选取不同的宣讲主题,并亲自撰写宣讲稿,到埕边小学宣讲。在他的办公桌上,整齐地摆放着关于孝道文化、庆祝建党100周年、心理健康、好家风好家教等主题的讲稿,讲稿上工整的标注体现出他的认真和细心。

高振良在埕边小学的宣讲很受学生的欢迎,其他学校得知后,纷纷邀请他前去宣讲。对此,高振良表示,自己很荣幸,只要能让更多的孩子受益,他一点儿都不觉得辛苦。



全市统一战线工作推进会议召开

本报讯(记者 庄晓丽 见习记者 黄艺彬)17日上午,南安召开全市统一战线工作推进会议。

市领导蔡清安、洪琪瑜、黄春艺参加会议。会议传达了学习了全国、全省、泉州市统战部长会议精神及南安贯彻意见,学习传达上级有关民族宗教工作精神,部署本级工作;部署南安市涉港澳台侨商及异地商会招商工作;举行2022年南安统一战线疫情防控总结表彰授牌仪式。

会议指出,2021年,南安市统一战线工作在中共南安市委的坚强领导下,扎实开展党史学习教育,坚持“多说好事、点赞南安,多做好事、给力南安,多出好题、建言南安,多加互动、亲清南安”工作主题,共庆百年华诞,向中心聚焦、向全局聚力,统一战线各领域工作有亮点、有特色,有力维护了全市经济社会发展、民族团结、宗教和睦、社会稳定的良好局面,为全市“十四五”开好局、起好步作出了积极贡献。

会议强调,要深化思想认识,准确把握新时代统战工作的历史坐标和时代方位,准确把握新时代统战工作的政策性和艺术性,准确把握新时代统战工作的新任务和新要求,切实增强做好新时代统战工作的自觉性和坚定性;要强化担当作为,牢牢把握坚持党的领导这一根本,紧紧围绕喜迎党的二十大、学习贯彻党的二十大精神这一主线,深度聚焦服务中心大局这一主题,自觉锚定建设统战强市这一目标,推动全市统战工作再上新台阶;要突出自身建设,政治建设再强化、能力建设要提升、作风建设再深化,展现统战系统新担当新形象。

8天查处99辆渣土车 “滴洒漏”驾驶员换位体验扫大街

本报讯(记者 陈江涛 通讯员 录高星 林铭宏 陈燕球 文/图)17日下午,南安城市管理局市容中队执法人员组织24名渣土车驾驶员和车队管理人员,在江北大道进行换位体验。

记者看到,24人分成两队,一队人员在前方,手持扫把将路面沙石收拢成堆。另一队人员则用铲子,将成堆的沙石铲进皮卡车后斗。

队伍后方停放着两辆开着警示灯的执法巡逻车,市容中队执法人员在一旁指挥路过的车辆,确保前方换位体验人员的安全。

“扫地不到2小时,就感觉腰酸背痛的。”驾驶员张某表示,扫地这个活可比开车累太多了,自己以后开车一定会注意的。

据悉,张某此前满载一车石子,准备送往丰州镇,石子装载超过车斗栏板,在学园中路被市容中队查获。

市容中队执法人员表示,沙土装载一旦超过栏板,车辆过减速带、转弯、刹车时,就容易造成“滴洒漏”,既影响城市道路整洁又埋下安全隐患。

张某所在车队的负责人蔡先生表示,接下来,他们一定做好监督,车辆装货时,让驾驶员将沙土耙平,确保沙土不超过栏板。

执法人员提醒,运输装载货物不仅不能超过栏板,还要做到净车上路、车身车轮不带泥以及全密封运输,才能有效避免“滴洒漏”。

17日下午,参加换位体验的24人合力,从江北大道东安大桥一路清扫至八尺岭附近,近1公里的路面便清扫出近6吨沙土。

记者了解到,5月9日起,南安市城市管理局开展为期两个月的“滴洒漏”专项整治行动,截至目前,共查处99辆涉嫌各类违法违规渣土车。



驾驶员正在清扫路面。

中国移动南安分公司 开展电信日体验活动

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 陈彩莲)5月17日是世界电信日。当天上午,中国移动南安分公司在成功街中国移动营业厅开展“面向老年人和实现健康老龄化的数字技术”主题体验活动。

当“数字化”遇到“老龄化”,如何让“银发族”更好地融入数字社会,成为通信行业急需解决的问题。活动现场,为了更好地服务老人,中国移动南安分公司辅导老年人使用智慧家庭智能设备、智能手机、宽带电视等。此外,活动现场还为老年人提供免费测量血压等服务。

遗失声明

许新乐持有的人民警察证(警号480616),有效期由2019年7月19日至2024年7月19日,现已遗失,声明作废。

许新乐 2022年5月18日